



## Встреча в Кремле



**Владимир Путин провёл рабочую встречу с губернатором Орловской области Андреем Клычковым. Обсуждались вопросы экономического и социального развития региона.**

**В. Путин:** Здравствуйте, Андрей Евгеньевич! Мы с Вами поговорим по всем вопросам социально-экономического развития в области. Но вначале хотел бы вспомнить о том, что, по-моему, в 2021 году Орёл был признан литературной столицей России. Знаю, что у вас ряд мероприятий даже был запланирован. Что сделано?

**А. Клычков:** Действительно, для нас 12 июня 2021 года стало символическим, потому что кто-то считал, что Орёл — третья литературная столица, но такого количества авторов, как в Орловской области, мало где можно найти. Это и Бунин, и Фет, и Тургенев, конечно, и Лесков, и Андреев, и Апухтин, и многие другие. Поэтому вся наша работа на сегодняшний

день по созданию в том числе идентичности Орловской области связана с литературой.

У нас широко отмечалось 200-летие Ивана Сергеевича Тургенева. Одна из лучших усадеб — Спасское-Лутовиново — находится в Орловской области.

Если позволите, доложу о промежуточных итогах. Последние три года были достаточно непростые. Вы давали мне поручение, когда поручили работать в Орловской области, чтобы мы сконцентрировались на стабилизации экономических показателей, вопросах бедности.

Могу доложить, что за прошедшие пять лет, невзирая на те проблемы, которые возникали, текущего порядка, нам удалось увеличить в 1,6 раза валовой региональный продукт. Доходы региональ-

ного бюджета увеличились в 1,8 раза на сегодняшний день по итогам 2022 года. При этом много говорилось о том, что инвесторы не будут вкладывать ни в ковидный период, ни в период экономических санкций. Но сегодня мы видим, что общий объём инвестиций вырос в 1,4 раза. Здесь показательно растёт в 1,8 раза объём отгруженных товаров собственного производства. Это показатель наших новых производств, вложений.

И сельское хозяйство для Орловщины всегда было одним из ключевых. В 2,4 раза мы увеличили объём производимой продукции сельского хозяйства, более чем в 3,5 раза мы превышаем общероссийский показатель по сбору сельхозпродукции на каждого проживающего жителя — шесть тонн.

**3»**

## Планы не изменились...

Интервью В. Н. Иконникова «Орловским новостям»

— Уточните, планы не изменились по выдвижению на губернаторские выборы Андрея Клычкова?

— Планы не изменились. На следующей неделе в Орле пройдет областная конференция КПРФ, которая рассмотрит вопрос выдвижения члена Президиума ЦК КПРФ А. Е. Клычкова кандидатом в губернаторы Орловской области на предстоящих выборах.

— Другие кандидатуры не рассматривались?

— Кандидатура А. Е. Клычкова согласована кадровой комиссией Центрального комитета КПРФ. Партийный актив поддерживает позицию руководства партии.

— По нашим данным, в выборах не будет участвовать кандидат от «Единой России». Как вам такие выборы без серьезного конкурента?

— Возможность участвовать в губернаторских выборах у партийных отделений есть. Решение об этом они принимают на своих конференциях. Всегда есть выбор: выдвинуть своего кандидата, отказаться от выдвижения и поддержать одного из выдвинутых кандидатов от другой партии или вовсе не участвовать в выборах. Это право любой партии.

Участников выборной гонки за пост Губернатора будет достаточно, и выборы будут конкурентными.

Самый серьезный конкурент возможным кандидатам — это действующий губернатор Орловской области А. Е. Клычков. Он пользуется существенной поддержкой жителей нашей области, которая ставит его на лидерские позиции на старте избирательной кампании. Это всем известный факт.



— Прогнозируете легкую победу Клычкову? Какие задачи ставите, на что рассчитываете на этих выборах?

— Легких побед не бывает. Задача нашей команды и всех сторонников действующего губернатора одна — победа А. Е. Клычкова и продолжение курса в интересах жителей Орловщины.

### Поздравление Г. А. Зюганова с Днём русского языка

Ежегодно 6 июня, в годовщину рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина, мы отмечаем День русского языка. Этот праздник объединяет миллионы людей по всей планете: филологов-славистов, культурологов, литераторов, журналистов, историков, политических деятелей и общественных активистов — всех тех, кто любит Россию, её язык и культуру.

Русский язык является одним из богатейших в мире. Выдающийся советский писатель Алексей Толстой отмечал: «Русский народ создал русский язык, яркий, как радуга после весеннего ливня, меткий, как стрелы, певучий и богатый, как песня над колыбелью». Мелодичностью и лексическим многообразием русской речи восхищались многие зарубежные писатели и поэты — Александр Дюма и Антуан де Сент-Экзюпери, Генрих Гейне и Томас Манн, Фрэнсис Скотт Фицджеральд и Эрнест Хемингуэй, Сомерсет Моэм и Бернард Шоу. «Русский язык в умелых руках и опытных устах красив, певуч, выразителен, гибок, послушен, ловок и вместителен», — писал Александр Куприн.

Действительно, как велик и многогранен он в бессмертных творениях Пушкина и Лермонтова, Гончарова и Тургенева, Достоевского и Толстого, Чехова и Горького, Шолохова и Паустовского!

Сегодняшний праздник показывает величие и могущество, по выражению И. С. Тургенева, русского языка-победителя, языка нашей Великой Победы. Забота о русском языке способствует сохранению исторической правды, укреплению дружбы и единства в борьбе с реакцией и фашизмом. День русского языка напоминает нам, что в мире, где царит русофобия и выют гнёзда фашистские гадины, где от страха и невежества уничтожаются памятники А. С. Пушкину, его золотое слово пробивает броню ненависти, по-прежнему врачует и очищает пространство. На фоне агрессивности Запада трепетное отношение к русскому языку, к уникальной культуре России является вопросом национальной безопасности. Ещё в 2007 году КПРФ посвятила обсуждению этой значимой темы Пленум Центрального Комитета.

Компартия добилась учреждения Дня русского языка. Она первой протянула руку помощи Донбассу, отстаивающему право свободно говорить по-русски. В настоящее время многие коммунисты и комсомольцы героически сражаются с фашизмом, защищают идеи Русского мира в рядах участников специальной военной операции. Мы уверены: в нынешних условиях крайне важно уделять большое внимание русскому языку — великой и могучей силе, объединяющей страны и народы.

Берегите русский язык! Помните и заботьтесь о нашей родной речи! О её красоте и величии! Пусть для каждого жителя нашей Родины День русского языка будет подлинным праздником мира и добра, согласия и высокой духовности!

С праздником, дорогие товарищи! С Днём русского языка! С днём рождения любимого поэта — Гордости и Славы России — Александра Сергеевича Пушкина!

# Вместе мы победим!



**Н**аши орловские ребята сегодня отважно сражаются на территории СВО. Многие уже получили государственные награды, офицерские звания и повышения по службе. Парни, оказавшись в экстремальных условиях, проявляют невероятную смелость, отвагу и храбрость. Демонстрируют несгибаемый характер, силу воли, мужество и героизм. Они просто не умеют проигрывать.

Должен сказать, что мы всегда с особым волнением ждем вестей от наших бойцов. Но сегодня — особенный случай. Получил очередную весточку от нашего дорогого друга — жителя Мценска, который сражается на фронтах спецоперации.

Наш земляк награжден Георгиевским крестом!

Хочу от всей души поздравить уважаемого земляка с заслуженной наградой! Мы гордимся героем! От имени всех жителей Орловщины желаю ему и всем бойцам крепкого здоровья, удачи, скорейшего возвращения домой с Победой! Берегите себя, а мы продолжим оказывать вам всю необходимую помощь!

\* \* \*

Спасение жизни и здоровья является непреложным правилом для наших медицинских работников. Сотрудники Орловской областной клинической больницы под руководством главного врача ОКБ Вадима Феликсовича Мурадяна не стали оставаться в стороне от поддержки бойцов спецоперации. Они хорошо знают ценность оперативной помо-

щи. Несмотря на то, что у каждого из них есть свой фронт работы — своя передовая борьбы за наше здоровье, они собрали груз по заявке для своих коллег — военных медиков, работающих под Кременной. Посылку на фронт доставили лично Вадим Феликсович и глава Орловского муниципального округа Роман Анатольевич Жуков.

Военнослужащим переданы дизельные генераторы, квадрокоптер с ночником, тепловизоры, аккумуляторы к ним. Коптеры позволяют не только найти противника, но и вовремя обнаруживать раненных солдат и оперативно эвакуировать их.

Кроме того, в посылку вошли рюкзаки, большие и маленькие маскировочные сети, бензопилы, комплекты отверток и ключей, домкраты, шуруповерты, «болгарки», молотки, лопаты, эвакуационные тросы, средства от насекомых, продукты питания.

Передана большая партия лекарств и медицинских изделий.

За помощь солдатам на передовой хочу также отметить коллектив и студентов Орловского медицинского колледжа (руководитель — Труфанов Антон Сергеевич), которые приобрели 75 комплектов полных тактических аптечек, медикаментов, а также продукты питания.

Благодарю наших уважаемых медиков за оказание неоценимой помощи военным. Эта поддержка сейчас крайне необходима. Мы вместе стараемся сделать так, чтобы каждый боец получил всё необходимое для успешного выполнения задач и скорейшего возвращения домой. Приятно видеть, как в это непростое время вся Орловщина объединилась. Спасибо всем, кто с забо-

той и теплотой, личным участием помогает нашим ребятам давать отпор противнику. Кто в незримом строю с бойцами сражается за правду, свободу и справедливость. Вместе мы обязательно победим!

\* \* \*

Ангелина живёт в Троицком районе ЛНР, который мы стали курировать. Девочка с ДЦП и серьёзным комплексом других заболеваний. Ей были необходимы лекарства, прогулочная инвалидная коляска и ещё ряд важных вещей. Кроме того, ребенок остро нуждается в реабилитации.



цам под Херсон. По поручению Губернатора Орловской области Андрея Евгеньевича Клычкова для наших парней-зенитчиков груз подготовила мэрия города Орла совместно со всеми неравнодушными жителями региона. В ближайшее время передадут военнослужащим всё, о чём просили бойцы. В посылку вошли тактические кроссовки, форма, рубашки, кепки, нательное белье, маскировочные сети, аптечки, прицел, тепловизор, шуруповерт, рации, дрель, сварочный аппарат, «болгарка», домкрат. Собраны продукты питания (тушёнка, рыбные консервы,

От лица председателя ЦК КПРФ Геннадия Андреевича Зюганова и Губернатора Орловской области Андрея Клычкова Первый секретарь Херсонского регионального отделения КПРФ Рамиль Замалетдинов передал именные награды бойцам-орловцам.



Как мы и обещали, всё привезли и передали. В посылку от Орловщины добавили сладости и фрукты. В поездке принял участие главный врач Орловской областной клинической больницы Вадим Феликсович Мурадян. Он лично осмотрел ребёнка и взял копии медицинских заключений. Договорились, что изучим во-

прос о реабилитации Ангелины.

Ангелина, как и многие другие дети Донбасса, ровесница войны, которую начали украинские власти против своего же народа. Она не видела мирной жизни. Но в эти дни, отмечая свое десятилетие вместе с родными, находится в полной безопасности.

Не зря говорят, наши дети получат то, что мы сумеем сохранить. У каждого ребенка в нашей стране должно быть счастливое детство и уверенное будущее. И мы будем делать всё возможное, чтобы так и было!

**ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.**

\* \* \*

Очередная посылка собрана и готовится к отправке бой-

продукты быстрого приготовления, сладости, сахар, сгущенка, чай, кофе, макаронны, влажные салфетки, сигареты и т. д.

Хочу поблагодарить жителей города Орла, представителей бизнеса, аграриев, коллег из городских администраций, а также лично мэра города Орла Юрия Николаевича Парахина за постоянное участие в сборах. Противник наращивает силы. Времени на раздумья не осталось. Нужно помогать сейчас, другой возможности защитить свою мирную жизнь может не быть. Спасибо всем, кто с нами! Только вместе мы сможем переломить ситуацию и добиться Победы.

**ТГ Советник ЛЕЖНЕВ.**

# Встреча в Кремле

## Владимир Путин провёл рабочую встречу с губернатором Орловской области Андреем Клычковым. Обсуждались вопросы экономического и социального развития региона.

(Окончание. Начало на стр. 1).

**В. Путин:** Сейчас свыше 500 миллиардов у вас объём выпуска сельхозпродукции?

**А. Клычков:** Нет, 240 миллиардов рублей: 147 миллиардов — это прямая продукция и плюс дополнительная переработка. Но шесть тонн зерна на каждого проживающего в области мы вырабатываем.

И, говоря про те задачи, которые Вы мне ставили, про бюджетную политику, нам удалось сохранить стабильность. На 32 процента мы снизили государственный долг, он в 2018 году был 106 процентов, сейчас он 74 процента. У нас не осталось ни одного коммерческого кредита.

Мы добились снижения бедности по показателям 2020–2021 годов до 12,1 процента с 13,9 в 2017 году. При этом рост среднемесячной заработной платы в 1,6 раза, сейчас он, по данным статистики, 40,4 тысячи рублей по региону.

И конечно, это невозможно было бы сделать без создания новых рабочих мест, без развития бизнеса. Несмотря на ковидные ограничения, сегодняшние ограничения, санкционные, мы активно пошли по работе в сфере контрольно-надзорной деятельности, по сокращению административных барьеров, на 171 день сократили так называемый инвестиционный путь инвесторов, что действительно хорошо работает, выстроена работа.

И сегодня мы в штабной работе, будь то ковид, будь то санкции, отработываем все механизмы. Причём это касается и наших производителей, и тех даже, кто имеет иностранные корни, мы им говорим: мы готовы вам помочь, работайте, создавайте новые рабочие места и платите налоги.

И здесь результат — уровень фиксируемой безработицы за 20 лет у нас самый низкий. Он снизился на 2022 год, за пять лет, на 52 процента. Не более двух тысяч человек у нас сегодня безработных, при этом одиннадцать тысяч вакансий, которые мы также реализуем.

Мы восстановили доковидный уровень занятости среди субъектов малого и среднего предпринимательства. И здесь сразу видим рост поступлений налогов по спецрежимам, объёма налога по самозанятым.

Отдельно хочу поблагодарить, Владимир Владимирович, Вас лично, Правительство. Невозможно было без нацпроектов многие болезненные темы изменить.

Ключевой показатель по дорожному строительству — за пять лет построили более 1,2 тысячи километров дорог, более чем в два раза увеличили объём дорожного фонда на сегодняшний момент.

При этом активно ведём жилищное строительство. За пять

лет построили 1,7 миллиона квадратных метров жилья. В этом году мы также перевыполним показатели, потому что хороший фундамент создан, земельные участки подготовлены и жильё строится.

Не могу не сказать, что есть и ряд проблемных направлений, которые в том числе решаются за счёт нацпроектов. Это, конечно, демография. Для того чтобы здесь больше внимания уделять, мы построили шесть новых детских садов, обновили 172 сельские школы, 164 центра [точки] роста, купили 141 единицу медицинского оборудования и активно занимаемся тем, что строим новые ФАПы, обновляем сейчас поликлиническое звено, потому что здесь это ключевой показатель для того, чтобы помочь молодым семьям заводить детей, рожать, увеличить многодетность. И конечно, социальная поддержка тоже растёт.

Отдельный блок по социальной поддержке. Мы сейчас практически все инициативы проводим через голосование людей. Назову парк Победы, который Вы лично поддержали, выделили средства — 250 миллионов рублей. Это стало центром притяжения всего нашего города. Более 40 тысяч жителей его выбрали, и сегодня это излюбленное место.

Активно ведём работы по расселению ветхого, аварийного жилья: в этом году 1,2 миллиарда рублей из федерального бюджета плюс 650 миллионов рублей из нашего бюджета.

Краткие итоги по Центральному федеральному округу. Мы первое место занимаем в ЦФО по производству гречихи, второе место в ЦФО — по объёмам отгруженных товаров в обрабатывающих производствах, первое место — по темпам роста поголовья крупного рогатого скота, третье место в ЦФО — по темпам роста заработной платы. Мы входим в десятку лучших регионов по рейтингу Минстроя по благоустройству общественных пространств малых городов и территорий. Скажем так, это те начинания, которые стали результатом не одного года. Я уверен, что будем дальше эту работу реализовывать.

Что касается инвестиций, я уже коротко остановился, но хочу обратить внимание, что за пять лет у нас из 280 миллиардов общих инвестиций почти 70 — это инвестиции в сельское хозяйство, поэтому есть результат, плюс существенные меры господдержки, которые помогают.

Я уверен, что, несмотря на санкции, мы в этот год не подведём и покажем рост по инвестициям.

И буквально два слова по текущим проектам. В этом году мы завершаем строительство самой большой школы в Орловской области — на 1225 мест. Это завершение реконструкции Красного моста — это ключевая ар-

терия нашего города. Проблемный объект, но в этом году мы его завершаем. Большое количество социальных объектов. Выкупили мы из частной собственности бывший развлекательный клуб, и в нём будем делать новый «Кванториум». В самом центре, в городском парке объект. Это хорошее место и открытое пространство для наших детей.

**В. Путин:** Футбольный манеж собираетесь строить?

**А. Клычков:** Да, футбольный манеж. Наш земляк Юрий Павлович Семин... Мы как раз открыли Академию имени Юрия Павловича Сёмина. Он к нам часто приезжает, помогает. Мы поставили задачу этого года — победить в Центральном федеральном округе в своей лиге и выйти во вторую лигу, потому что жители поддерживают. Уверен, что это будет хороший подарок.

Но я пошёл немножко по другому пути. Я с первого дня работы говорил: где профессиональный футбол? Я пытался людям доказать, — мне кажется, доказал, — что вначале нужно построить базу. Мы в каждом районе построили крытые спортивные поля, они зимой под каток, летом — под футбол. И, создав базу для массового спорта, перешли к профессиональному.

**В. Путин:** Это точно, потому что на этой собственной базе и будете возвращать футбол, который у нас так любят.

**А. Клычков:** Но тут у меня условие для наших болельщиков, большая команда, что все игроки будут орловские, легионеров не будет. Начнём с этого.

**В. Путин:** Тоже неплохо. Легионеры — тоже неплохо, но всё хорошо в меру просто.

**А. Клычков:** Целый ряд проектов, как я уже говорил, у нас сейчас идёт в реализации по инвестициям.

Как раз в 2018 году Вы мне по, скажем так, амбициозным задачам определили некоторые направления. В целях демографии — это развитие образования. Орёл — студенческий город, 50 тысяч студентов. Это СПО, высшее образование. Благодаря Вашему поручению, поддержке Михаила Владимировича Мишустина мы добились, три года мы прорабатывали проект реализации образовательного кампуса — это новые места в общежитиях, новые пространства. Сейчас уже идёт проектирование, определён подрядчик. В августе мы запланировали закладывать камень в его реализацию.

Западный обход города Орла. Орёл был единственным областным центром, у которого не было полной объездной дороги. Десять тысяч единиц транспорта каждый день через город проходило, разбивали дорогу, угроза

безопасности. Наконец мы добились поддержки. У нас уже идёт проектирование, будем строить этот объезд.

Медицинский центр у нас в простонародье называют «Титаник», потому что он с 2006 года стал недостроен. В этом году мы уже сейчас ведём перепроектирование и активно приступаем к стройке, завершению этого объекта.

Вопрос, который я хотел просто озвучить, к которому пока мы идём, движемся. Одна из проблем в сельском хозяйстве — это семена. И у нас были проблемы по семенам сои, кукурузы, пшеницы. В Орловской области сегодня созданы две коммерческие структуры — это компания «Бетагран Семена» по семенам пшеницы и сои и компания «Мираторг» по семенам многолетних трав.

«Мираторг» на сегодняшний день две трети импорта заместил своим заводом. Компания «Бетагран Семена», по сути, становится одним из лидеров по производству семян. Но помимо этого у нас есть два научных центра — зернобобовых культур, федеральный центр, и плодово-ягодных. Я хочу сегодня проработать с Минсельхозом [вопрос], чтобы мы создали национальный центр семеноводства в Центральной России, семена, которые подходят для Центральной России. И думаю, что Вам смогу доложить о результатах уже в ближайшее время.

Владимир Владимирович, проектов достаточно много сейчас, они знаковые, и конечно, хотелось бы заручиться Вашей поддержкой по решению этих вопросов и тех, которые ещё в будущем предстоит реализовать.

У меня в этом году выборы, если поддержите, с удовольствием буду реализовывать, и для жителей чтобы были изменения в жизни.

**В. Путин:** У вас вполне удовлетворительные показатели в работе, всё стабильно, надёжно развивается.

У меня есть, конечно, вопрос, на который следует особое внимание обратить, Вы сами говорили об этом — это медицина. В плане у вас завершение строительства многопрофильного медицинского центра, но и имеющиеся объекты требуют особого внимания, требуют ремонта, в том числе капитальных ремонтов. Объём у вас достаточно большой. Надеюсь, что это внимание к здравоохранению скажется и на здоровье людей, которые проживают в Орловской области, имея в виду, что самые большие проблемы, собственно говоря, так же как и по стране в целом, у вас из-за сердечно-сосудистых заболеваний.

**А. Клычков:** Да.

**В. Путин:** Поэтому нужно обязательно на это обратить особое внимание и реализовывать

те крупные планы, о которых Вы сейчас сказали. Я думаю, что всё это реализуемо под Вашим руководством.

Конечно, нужно будет пойти к людям и получить от них прежде всего оценку результатов Вашей работы и получить мандат доверия на следующий срок. Со своей стороны, конечно, сделаю всё, чтобы поддержать Вас.

**А. Клычков:** Спасибо большое.

В завершение доклада буквально несколько слов по специальной военной операции. У нас даже появился такой слоган — «Поддержка СВОих». Действительно, такая знаковая для нас работа — мы на втором этапе, на втором уровне защиты. Я абсолютно убеждён, что без гражданской поддержки, без тыловой поддержки сложно надеяться на победу.

**В. Путин:** Конечно.

**А. Клычков:** Мы выстроили работу, с марта прошлого года еженедельно два-три гуманитарных конvoja отправляется.

Я сам проехал все наши новые территории, их посетил, в ближайшее время планирую опять ехать. Мы собрали вместе с жителями, вместе с бизнесом нашего небольшого региона более одного миллиарда рублей, тысячи тонн гуманитарных грузов.

Эта работа продолжается. Наш митрополит Владыка Тихон отвезил груз сам — захотел сам, поехал. Это такая, Вы знаете, всемерная поддержка. Причём мы возьём туда гуманитарный груз — не то, что мы хотим. Ребята сами — наши мобилизованные, контрактники, добровольцы — пишут, что им нужно. Это и запчасты, это и оптика, это и форма — доставляем. Мы нашли практически всех наших мобилизованных, где они размещены по частям, и им персонально довозим, не забывая тех, кто находится рядом, потому что мы не везём только орловчанам, мы везём всем, кто там находится в подразделении.

Здесь у меня есть просьба. Может быть, она покажется немножко наивной. Мы возим ребятам письма детей, взрослых, ветеранов. Дети рисовали рисунки, которые мы передаём потом ребятам. Мы из этих рисунков сделали открытки. Если Вы буквально пару слов напишете ребятам, я обязуюсь передать им лично. Для них это будет большим подарком. Я думаю, это будет хорошим подспорьем.

**В. Путин:** С удовольствием.

**А. Клычков:** Тут их три вида. Какой выберете...

Когда к ребятам приезжаешь, привозишь им детские письма, они их развешивают, они их читают. Я понимаю, что те мобилизованные, кто уходили, сейчас совершенно другие. Даже приехали, там один, у него позывной Депутат, я говорю: «У тебя шесть месяцев, тебе пора домой». Впервые, он не депутат, он просто в костюме ходил у себя на родине, поэтому Депутатом его обозвали. Он говорит: «Я пока задачу не выполню, отдыхать не поеду». Поэтому спасибо за поддержку.

**В. Путин:** На таких ребятах и страна вся держится.

**А. Клычков:** Абсолютно точно.

**В. Путин:** Ладно. Привет им передавайте всем.

**А. Клычков:** Спасибо.

<http://www.kremlin.ru>

# Главное для орловских коммунистов — работать в интересах горожан

3 июня в Федерации профсоюзов Орловской области состоялась 54-я отчётная конференция Орловского городского отделения КПРФ. В ее работе приняли участие 41 делегат, секретари первичных отделений, райкомов и обкома партии, члены контрольно-ревизионной комиссии городского отделения, депутаты Орловского городского и областного Советов. В начале работы были вручены партийные билеты вновь вступившим в ряды КПРФ и партийные награды коммунистам.

С отчётным докладом о работе городского комитета выступил первый секретарь Орловского горкома, руководитель фракции КПРФ в облсовете Иван Дынкович. Он отметил, что за год социально-экономическое положение населения и в целом политическое положение России в мире изменились кардинально. Специальная военная операция вызвала среди граждан рост патриотических настроений и надежд на должданные перемены.

«Поддержка жителей Донбасса и наших военных является важнейшей частью работы городского отделения КПРФ. Депутаты фракции КПРФ и секретари горкома выезжали в пункты временного размещения беженцев, в дальнейшем коммунисты городской парторганизации, по поручению первого секретаря обкома В. Н. Иконникова, приняли активное участие в формировании шести крупных посылок, которые были направлены нашим военным совместно с областными гуманитарными конвоями. Депутаты-коммунисты приняли участие в сборе средств для формирования гуманитарного груза для орловского добровольческого батальона «Ермолов». Также, по призыву губернатора-коммуниста А. Е. Клычкова, депутаты фракции КПРФ закупили 30 комплектов тёплой одежды для 10 танкового полка, где служат орловские добровольцы.

Важнейшей задачей для горкома было пополнение и укрепление партийных рядов. Постоянно рассматривая работу первичных отделений, горком отмечает, что принцип «поручение-каждому» должен действовать в городской парторганизации неукоснительно. Стремление к активизации работы первичек ставит задачи по наращиванию инфор-



мационных возможностей партии, её кадрового и организационного укрепления, омоложение рядов и грамотной теоретической подготовки коммунистов.

Лидер КПРФ Г. А. Зюганов, в своём обращении к гражданам России «Это твоя партия!», четко поставил цель — удвоить ряды КПРФ. Коммунисты города Орла обязаны провести энергичную работу по привлечению в КПРФ новых поколений коммунистов. Укрепление влияния партии в обществе и расширение партийных рядов — это главное, что мы должны провести в новом отчётном периоде.

Сталинская формула «Кадры решают всё» актуальна всегда. Конечно, в современных условиях для коммунистов это непростая задача, но городской комитет постоянно анализирует свой кадровый потенциал и пути его укрепления. Нужно чтобы рядом с опытным коммунистом обязательно росли умелые комсомольцы, ведь расширение кадрового актива — залог преемственности поколений и выработки выверенных решений.

Масштабную работу горком провёл по формированию участковых избирательных комиссий представителями КПРФ с правом решающего голоса. Представители КПРФ есть во всех 137 участковых комиссиях. Замены либо перестановки произошли на 69 УИК. На первый срок полномочий назначены 45 человек, на второй — 84 человека, на третий — 8 человек. Из них членами партии являются 98 человек,

а 39 — сторонниками. Трёхдневное голосование и внедрение системы дистанционного электронного голосования остро ставят вопрос готовности КПРФ оперативно и качественно мобилизовать свой актив.

Последние избирательные кампании показали, что кадровую и организационную подготовку к выборам нужно проводить заранее. Уже сейчас нужно начать совещания с партийным активом, чтобы сформировать команду коммунистов, готовых активно участвовать в избирательных кампаниях 2023 и 2024 годов в качестве агитаторов на закреплённых территориях. Большое внимание горком уделяет работе по организации подписки на партийную печать — газеты «Орловская искра», «Правда», «Советская Россия» и журнал «Политическое просвещение». В среднем в каждом полугодии коммунистами города выписывается порядка 1400 газет «Орловская искра».

Также в отчётном периоде продолжала активно развиваться городская комсомольская организация. Орловская молодежь активно привлекается комсомольцами через социальные сети. Это направление сегодня — одно из самых перспективных, без работы в Интернете двигаться вперед и побеждать уже невозможно. Мощный, своевременный и актуальный поток партийных новостей — требование дня.

Орловскими коммунистами продолжается масштабная па-

триотическая кампания по восстановлению исторической справедливости в оценке личности Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами СССР и важности создания Аллеи полководцев в парке Победы во главе с бюстом И. В. Сталина. На сегодняшний день в горкоме партии имеются тысячи подписей в поддержку инициативы народно-патриотических сил города.

В целом, для того чтобы одерживать политические победы на выборах и реализовать Программу партии, одними из главных задач городского отделения КПРФ на новый период станут: активизация работы по увеличению партийных рядов и повышению партийной дисциплины; активизация работы с территориальными органами местного самоуправления и проведение массовых политических мероприятий; выстраивание системной работы по подписке на партийную печать и агитация в социальных сетях», — отметил в отчётном докладе первый секретарь горкома Иван Дынкович.

Далее с отчётом о работе Контрольно-ревизионной комиссии городского отделения выступил её председатель А. С. Дрибинский. В своём выступлении Альварес Семёнович обратил внимание секретарей первичек и делегатов на повышение качества делопроизводства, работы по проведению подписной кампании и сбору членских взносов, а также укрепления партийной дисциплины и исполнения партийных поручений.

В прениях по докладам выступили Сергей Швалов — второй секретарь горкома, руководитель фракции КПРФ в Орловском горсовете; Артём Левковский — член ЦК КПРФ, глава Троснянского района; Евгения Конева — секретарь первички № 69; Дмитрий Кузнецов — секретарь первички № 42; Анатолий Павлович Морозов — член горкома и Евгений Прокопов — секретарь обкома КПРФ.

Работа Орловского городского комитета КПРФ за отчётный период единогласно была признана удовлетворительной. В целях укрепления идейного и организационного единства городской парторганизации было принято развёрнутое постановление с конкретными поручениями и задачами для горкома и районных отделений КПРФ.

По итогам тайного голосования были избраны 24 делегата на отчётную конференцию Орловского областного отделения КПРФ, которая состоится 16 июня, и на которой КПРФ выдвинет губернатора Орловской области, члена Президиума и Секретаря ЦК КПРФ Андрея Евгеньевича Клычкова кандидатом на выборы губернатора в сентябре текущего года.

Коммунисты Орловского городского отделения КПРФ отмечают, что несмотря на сложность, губернатор использует весь комплекс доступных региональным властям федеральных и местных программ, которые направлены на сохранение всех социальных обязательств перед жителями области, на увеличение бюджета региона и поддержку муниципальных образований, на повышение качества и доступности образования и медицины, увеличения объёмов дорожного строительства и благоустройства территорий, и, конечно, на помощь нашим военным в зоне проведения СВО и их семьям в регионе.

Губернатор-коммунист имеет серьёзную поддержку среди жителей и общественности области, пользуется высоким доверием в трудовых коллективах и в федеральных органах власти. Коммунисты города Орла убеждены, что продолжение работы губернатора А. Е. Клычкова будет полезным и результативным для всех жителей Орловской области.

## О состоянии медицинского обслуживания в Залегощенском районе

Принял участие в работе Залегощенского районного Совета народных депутатов. В работе сессии также участвовали глава района Валерий Николаевич Замуруев, заместитель руководителя Департамента здравоохранения Дмитрий Пух и представитель прокуратуры.

Важным вопросом стало состояние медицинского обслуживания населения в районе. С информацией о работе Залегощенской ЦРБ выступила и.о. главного врача Светлана Зубова.

В структуру районной больницы входят: стационар на 33

койки, для оказания амбулаторно-поликлинической помощи в составе ЦРБ имеется поликлиника на 391 посещение в смену. Для оказания амбулаторной помощи сельскому населению функционируют 3 амбулатории: Моховская с дневным стационаром на 3 койки, Золотаревская и Ломовская, а также 20 ФАПов, три из которых, к сожалению, не функционируют из-за нехватки кадров. Всего в учреждении работает 187 человек, 18 специалистов с высшим образованием, 97 — со средним и 72 работника из числа прочего персонала. В 2022 году

было трудоустроено 4 специалиста с высшим медицинским образованием: врач-педиатр, хирург, невролог, ставшие участниками программы «Земский доктор», и врач-терапевт в рамках целевого обучения, а также 4 специалиста со средним медицинским образованием, один из них по программе «Земский фельдшер».

Однако, острая потребность остается в таких специалистах как врач-педиатр, врач-анестезиолог-реаниматолог, стоматолог, врач общей практики, терапевт и акушер-гинеколог. Большая работа в больни-

це была проведена по дополнительной диспансеризации взрослого населения и профилактическому медицинскому осмотру взрослого и детского населения района.

Особо было отмечено, что почти полностью обновлен автопарк, в распоряжении больницы имеются: 3 «Нивы», 3 автомобиля скорой медицинской помощи, а также передвижной фельдшерско-акушерский пункт. В 2022 году больнице был передан в оперативное управление маммограф, но, конечно, существует острая потребность в медицин-

ском оборудовании, особенно в гематологическом анализаторе и наркозном аппарате.

В своём выступлении я уделю внимание принципиальным вопросам состояния кадров, заработной платы сотрудников учреждений и обеспечения людей льготными лекарствами. Данные темы комитет по здравоохранению, социальной политике, опеке и попечительству Орловского областного Совета держит на особом контроле.

Иван ДЫНКОВИЧ,  
зам. Председателя Облсовета.

# «Оптимизация» в Хотынце. Разъяснение

Департаментом образования Орловской области рассмотрено обращение по вопросу сокращения 2-х классов — комплектов в 2023—2024 учебном году в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении — Хотынецкой средней общеобразовательной школе имени Сергея Геннадьевича Поматилова Хотынецкого района Орловской области (далее — Учреждение).

По результатам рассмотрения сообщаем следующее.

В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее — Федеральный закон об образовании) к региональным полномочиям относится финансовое обеспечение образовательного процесса в муниципальных дошкольных образовательных и общеобразовательных организациях, включая оплату труда педагогических работников и учебные расходы, посредством предоставления субвенций из областного бюджета местным бюджетам.

Объем субвенции муниципальному образованию определяется исходя из нормативов финансирования, рассчитанных в соответствии с Законом Орловской области от 25 декабря 2013 года № 1587-ОЗ «О порядке определения нормативов финансирования реализации основных общеобразовательных программ муниципальными образовательными организациями» и численности обучающихся (воспитанников). Нормативы финансирования

и распределение субвенции по муниципальным образованиям Орловской области утверждаются законом об областном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.

Муниципальные образования Орловской области самостоятельно осуществляют распределение средств субвенции по образовательным организациям для реализации образовательных программ.

Проектная мощность Учреждения составляет 1126 детей. На данный момент в Учреждении обучается 544 учащихся.

Согласно части 1 статьи 28 Федерального закона об образовании образовательная организация обладает автономией, под которой понимается самостоятельность в осуществлении образовательной, научной, административной, финансово-экономической деятельности, в том числе комплектования классов, разработке и принятии локальных нормативных актов.

В настоящее время Учреждением рассматривается комплекс мероприятий по сокращению классов — комплектов с 1 сентября 2023 года с целью повышения качества образования (уменьшения учебной нагрузки учителей (учебная нагрузка учителей составляет до 44 ч. в неделю)) и в связи с тем, что количество обучающихся ежегодно сокращается.

По информации отдела образования администрации Хотынецкого района Орловской области (далее — Отдел образования) Учреждение испытывает дефицит педагогических кадров.

Сокращение классов — комплектов позволит обеспечить закрытие вакансий педагогическими работниками для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья (далее — дети с ОВЗ) на дому. В Учреждении обучается 28 детей с ОВЗ, в том числе 11 — на дому.

На основании вышеизложенного информация о сокращении учителей начальных классов не нашла своего подтверждения. Все ставки учителей в Учреждении будут сохранены. Уменьшение учебной нагрузки на учителя позволит повысить качество образования в Учреждении.

Стаж педагогических работников 1-х классов составляет от 28 до 36 лет (Тихомирова И. А. — 31 год, Краснородикова Н. С. — 28 лет, Максимова Е. Н. — 36 лет). Все учителя 1-х классов аттестованы на высшую категорию, что свидетельствует о том, что условия для получения качественного образования обучающимися при сокращении классов — комплектов сохраняются.

Дополнительно сообщаем, что все педагогические работники приказом Учреждения от 15 февраля 2023 года № 89/1-ПД были ознакомлены с сокращением классов — комплектов в 2023—2024 учебном году.

В соответствии с распоряжительными документами Учреждения расформированию подлежат классы-комплекты с наименьшей численностью обучающихся. В результате сокращения классов-комплектов в Учреждении в 2023—2024 учебном году будут функционировать 2 класса-комплекта для обучающихся

2-х классов. Наполняемость в этих классах составит 26 обучающихся.

В соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28 сентября 2020 года № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» (далее — СП 2.4.3648-20) площадь учебных кабинетов без учета площади, необходимой для расстановки дополнительной мебели (шкафы, тумбы и другие) для хранения учебных пособий и оборудования рабочего места преподавателя, должна рассчитываться следующим образом: не менее 2,5 м<sup>2</sup> на одного обучающегося при фронтальных формах занятий.

Площадь учебных кабинетов в Учреждении составляет от 55 до 76 м<sup>2</sup>, что свидетельствует о наличии условий для соблюдения требований СП 2.4.3648-20.

Также не подтвердилась информация, указанная в обращениях, о количестве детей, имеющих нарушения зрения (больше половины детей в каждом классе). Установлено, что из 52 обучающихся 1-х классов всего 5 детей имеют нарушения зрения и по показаниям врача должны сидеть на 1-2-х партах.

По информации Отдела образования 3—4 мая 2023 года в целях разъяснения родителям вопросов, касающихся целесообразности и необходимости сокращения классов — комплектов в Учреждении в 2023—2024 учебном году, начальником От-

дела образования были проведены родительские собрания в 1-х классах (100 % присутствие родителей).

Обучающиеся 1-х классов осваивают основную образовательную программу начального общего образования с единым учебным планом, поэтому сокращение классов — комплектов не повлечет изменение содержания образования (количество учебных предметов, курсов внеурочной деятельности), а также учебных пособий.

На основании вышеизложенного сообщаем, что Департаментом образования Орловской области не установлены действия Учреждения в рамках проводимых мероприятий по сокращению классов — комплектов, ухудшающие положение педагогических работников и обучающихся.

Согласно пункту 7 части 3 статьи 44 Федерального закона об образовании учащиеся и их родители (законные представители) имеют право принимать участие в управлении Учреждением в форме, определяемой уставом этой организации (через деятельность органов школьного самоуправления: управляющего совета, совета учащихся, совета родителей и др.). Участники образовательных отношений вправе поднимать вопросы, касающиеся организации и осуществления образовательной деятельности, перед администрацией образовательной организации.

**А. И. КАРЛОВ,**  
член Правительства Орловской области — руководитель Департамента образования Орловской области.

## Память

Недавно Глазуновку посетили близкие родственники воронежского лётчика Дмитрия Ивановича Миненкова, который 31 мая 1943 года повторил подвиг Гастелло. Д. И. Миненков захоронен на центральной площади поселка. Почтить память героя приехали поисковики и представитель ветеранского движения Т. Н. Соколова. Как расска-

зал руководитель воронежского отряда поисковиков Валерий Семёнов, много лет родственники Д. Миненкова пытались узнать место его гибели, но безуспешно. В 2020 году они обратились за помощью к воронежским поисковикам.

Было известно, что Дмитрий Иванович Миненков родился в августе 1923 года в селе Нижний Карачан Воронежской области. Жил в Воронеже и учился в школе № 1 (сейчас № 11). В результате поиска было установлено, что Д. И. Миненков героиче-

ски погиб в Глазуновском районе в 1943 году, его имя увековечено в списках погибших поселкового мемориала. Но в паспорте захоронения отчество лётчика указано неверно. Валерий Семёнов обратился к местным волонтерам, те опубликовали материалы о лётчике в журнале «Крылья Родины» и в местной газете. Так удалось узнать примерное место гибели Дмитрия Миненкова и получить о нем новую информацию.

Дмитрий Миненков был участником Сталинградской битвы, был награжден орденом Красной звезды за сбитый «Юнкерс». Накануне Орловско-Курской битвы 31 мая 1943 года ночью он сопровождал наши бомбардировщики, летевшие бомбить немецкую технику. Истребитель Дмитрия был подбит. Установлено, что младший лейтенант Миненков совершил огненный таран колонны немецких танков.

Поиск сведений о Дмитрие Миненкове продолжается. Его родственники обращаются ко всем, прежде всего, к орловским поисковым отрядам, которые, возможно, располагают какой-либо информацией об отважном лётчике и точном месте его гибели. На месте совершенного подвига должен стоять памятный знак.

**Д. РОДИОНОВ,**  
Глазуновский район.



## Футбол

В с. Однолуки состоялся турнир по мини футболу посвященный памяти активиста физкультурно-спортивного движения Владимира Перельгина.

В турнире приняли участие 4 команды: «КПРФ — Черногрязка», «Однолуки», «Фатнево» и «Зацеп» (Знаменский район). Игры проходили по круговой системе. Сыграв вничью с командами «Фатнево» 1:1, «Однолуки» 0:0 и одержав победу над «Зацепом», «КПРФ — Черногрязка» оказалась с пятью очками на втором месте. На первом — «Однолуки». Поздравляем победителей и призеров!

## ...и шахматы

В Болховском райкоме КПРФ состоялся шахматный турнир, посвященный международному дню защиты детей. Участники были разделены на 2 возрастные группы: 2009 г. р. и старше и 2010 г. р. и моложе. Игрокам пожелала успеха первый секретарь Болховского райкома Е. А. Романова.

Турнир проходил по круговой системе в 5 туров. В результате, призовые места распределились следующим образом. Старшая возрастная группа: 1 — Антон Буханцев, 2 — Иван Зорин, 3 — Ксения Майорова. Младшая возрастная группа: 1 — Михаил Майоров, 2 — Никита Кулаков, 3 — Юрий Пашков. Каждый участник турнира получил сладкий подарок.



# «Пушкин и сегодня вместе с нами сражается за русское слово!»

6 июня в Москве, у памятника А. С. Пушкину, коммунисты, комсомольцы, союзники и сторонники партии провели праздничную акцию, посвященную Дню русского языка — Пушкинскому дню России. В торжественном мероприятии принял участие Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе Г. А. ЗЮГАНОВ:

— Дорогие товарищи, мои друзья!

У каждого народа есть свои гениальные творения. И я считаю, что главными гениальными творениями нашего народа являются могучий и прекрасный русский язык и великая тысячелетняя государственность, охватившая Русский мир от Балтики до Черного моря и Тихого океана.

Сегодня Русскому миру натовцы и англосаксы объявили войну на уничтожение. Они уничтожают память о великой советской эпохе, сносят памятники тем, кто воевал с нацизмом и германским фашизмом, жгут книги великих русских писателей и поэтов.

Сегодня главный удар наносится по Пушкину — человеку, который в свои неполные 38 лет, по сути дела, объял весь мир и представил в поэмах, сказках, других произведениях всю великую русскую и российскую государственность. Если хотите познать, что такое Русский мир, надо начинать со сказок Пушкина. И там вы увидите, что добро всегда торжествует над злом.

Мы здесь, на этом памятном месте, всегда отмечаем его День рождения, а теперь и День ве-

ликого русского языка. И я хочу, чтобы на этом святом месте каждый сегодня задумался: почему русофобия и антисоветизм стали главными орудиями, из которых расстреливали нашу общую великую Родину — Советский Союз. Почему сегодня натовцами и их сорока вассалами объявлена война против Русского мира, которую они ведут на братской Украине, подчинив ее нацистам, бандеровцам и фашистам.

Ничего они с нами не сделают! Потому что великий народ, который создал тысячелетнее государство, доказал, что нам не страшны ни немецкие рыцари, которые ломались на русскую землю, ни наполеоновские полчища, которые привели под Москву 100 тысяч поляков, а потом их всех гнали до Парижа. Нам не



страшны ни фашистские орды, ни новые нацисты и фашисты в англосаксонском обмундировании.

Мы — народ победы! И Пушкин — главный победитель, который сегодня сражается за рус-

ское слово, за русскую душу, за русский коллективизм, за советскую справедливость, за нашу великую державность. С праздником!

Официальный сайт КПРФ.  
(Публикуется в сокращении).



## Пока свободой горим, Пока сердца для чести живы...

6 июня день — уникальный праздник: день рождения Александра Сергеевича Пушкина и День русского языка. По доброй традиции орловские коммунисты совместно с активистами Ленинского комсомола и общественного движения «Русский Лад» возложили цветы к бюсту А. С. Пушкина у Орловского государственного университета.

День русского языка был учрежден ООН в 2010 году. В России он стал государственным праздником в 2011 году по инициативе фракции КПРФ в Государственной Думе. В этом году мы отмечаем День русского языка в особых условиях, поэтому коммунисты сегодня пришли не только возложить цветы и поклониться памяти Пушкина, но и напомнить всем русофобам и

антисоветчикам, что Александр Сергеевич и сейчас на передовой вместе со всей великой русской классикой. Мы уверены: в нынешних условиях крайне важно уделять большое внимание русскому языку — великой и могучей силе, объединяющей страны и народы.

К сожалению, Александр Сергеевич Пушкин прожил всего 37 лет, но он оставил нам гениальное творческое наследие. Его еще при жизни назвали гением. Его «Евгений Онегин» — роман в стихах — назван энциклопедией русской жизни. Мысли и дела Пушкина будут жить вечно, они призывают к гуманизму, свободе и братству!

С праздником! С Днём русского языка!

## «Исполнись волею моей...»

### Певцу любви любовь — награда

6 июня в тенистом сквере перед колоннадой областной библиотеки им. И. А. Бунина читали стихи А. С. Пушкина. Вдохновителями и организаторами этой встречи с великим русским поэтом в день его рождения были

специалисты «бунинки» и Тургеневское общество г. Орла.

Стихи читали дети и взрослые. Звучали отрывки из пушкинских сказок, лирические и философские произведения поэта. Люди в «зрительном зале» ти-

хонько повторяли за выступающими хорошо знакомые строки.

Юные воспитанники Орловской хоровой школы даже разыграли маленький спектакль на тему «актуален ли Пушкин в эпоху интернета»? Сомневающаяся героиня «пьесы» была в финале покорена блеском пушкинской фантазии и выразительностью его сказочных образов. Интернет был посрамлен.

Взрослым ничего не нужно было объяснять и доказывать. Одна из выступавших призналась, что в ее жизни был период, когда «Лермонтов заслонил Пушкина». Но с возрастом, сказала женщина, это прошло, и Пушкин остался для нее главным и любимым поэтом. Почему? Может быть, потому, что, как заметила ведущая встречи Н. А. Меркурьева, поэзия Пушкина удивительно легка и проста и в тоже время она, как содержательный разговор близких друзей, увлекает и согревает человека.

Поэзия Пушкина — сама жизнь, такая разная в своих про-

явлениях и неповторимая для каждого из нас. Пушкин не идея, не теория, не мировоззренческая конструкция: «В глубоком знании жизни нет...» Пушкин — живое дыхание, внимательный взгляд, мудрое созерцание и рефлексия одновременно.

Характерно, что на всем протяжении встречи никто из выступавших не говорил о литературном языке Пушкина. И вряд ли это можно назвать упущением. Потому что Пушкин, в отличие от большинства поэтов, это и не язык вовсе, а ярчайшие образы, картины и мысли, по-русски выражаемые, когда, собственно, слов уже не замечаешь, а слышишь звуки, видишь яркие краски, чувствуешь запахи и впитываешь впечатления.

С возрастом, действительно, начинаешь все это ценить больше, чем умозрительные представления о жизни и о том, какой она должна быть. А какой, собственно?

Вот Пушкин не любил цинизма. Как подчеркнула веду-

щая встречи, «не любил все-рвез». Вот и исчерпывающий ответ. Вполне по-Пушкински, просто и в точку. В жизни не должно быть цинизма, то есть безверия. А верить можно только в добро и его обязательное торжество над злом. А что такое добро? А все то, что возвышает человека и все дальше уводит его от животного состояния или, как минимум, подталкивает к борьбе этих двух начал в человеке ради победы добра.

«Пока свободой горим, пока сердца для чести живы...», — звучало в сквере у «бунинки». Но мне больше нравится: «И долго буду тем любезен я народу, что чувства добрые я лирой пробуждал, что в мой жестокий век восславил я свободу и милость к падшим призывал».

Между этим двумя строчками целая жизнь поэта, который, не успев состариться, понял что очень важное для всех нас: что жизнь не вкладывается ни в какие умозрительные схемы, и что она сама может научить многому, следуя своей, порой непостижимой на первый взгляд логике, имея свой промысел. И надо только научиться понимать это, и грамотно наполнять ветром жизни свои паруса.

Андрей ГРЯДУНОВ.



# Сохранить

«Троицкие хороводы» уже многие годы являются одной из визитных карточек Орловской области. Это крупнейший для региона фестиваль, настоящий фольклорный праздник, объединяющий десятки творческих коллективов. Каждый год здесь открываются народные подворья, работают интерактивные площадки для развлечения детей и взрослых. Пожалуй, главная цель «хороводов» — сохранить исконно русские традиции, народные обряды, которые знакомы и любимы нами. Здесь любой найдёт развлечение по душе. Рад, что фестиваль снова привлёк множество гостей — более 30 тысяч человек. Он точно никого не оставил равнодушным.

На этот раз «Троицкие хороводы» дали старт масштабному проекту «Орловское лето». Он объединит под своей эгидой



множество событий: фестиваль народных ремесел, гастрономический фест, молодежный туристический слет, шахматный турнир, разнообразные музыкальные и театральные проекты. Уве-

рен, наше тёплое и гостеприимное «Орловское лето» каждому найдёт занятие по душе.

А сегодня выражаю большую благодарность всем, кто организовывал фестиваль, готовил вы-

ступление или площадку, каким-либо образом участвовал в нем или просто посетил праздник. Вместе мы смогли создать эту неповторимую атмосферу всеобщей радости и дружбы, веселья

и любви к Родине — большой и малой.

Напомним, что орловские предприниматели, участвующие в «Троицких хороводах», передадут 10% выручки в региональное отделение Общероссийского общественного Благотворительного Фонда «Российский Детский Фонд». Эти средства будут направлены на поддержку военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. Если вы имеете возможность оказать помощь нашим защитникам, сделать это можно по реквизитам ниже.

ТГ КЛЫЧКОВ.

**Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»**  
ИНН: 5751022350  
КПП: 575301001  
ОГРН/ОГРНИП: 1025700007970  
Счёт: 40703810647000000407  
БИК: 045402601  
Наименование Банка: ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8595 ПАО СБЕРБАНК  
К/С: 3010181030000000601

# Троицкие хороводы

## Хорошо погуляли!

Традиционные «Троицкие хороводы» прошли на Троицком лугу в селе Лыгов Хотынецкого района. Прошли с размахом, со вкусом, со звонкими песнями, переливами гармонии, хороводами, ароматным чаем и ярмаркой народных ремесел. Тысячи орловцев побывали в «Орловском Полесье» на Международном фольклорном празднике.

На Орловщину приехали творческие коллективы из различных регионов России —



Курской, Белгородской, Брянской, Подмосквья, из Донецкой и Луганской народных республик, чтобы показать свое мастерство, полюбоваться красотой заповедного уголка, удивиться и удивить. Звучали казачьи, русские народные песни, частушки, на сцене выступали хореографические, танцевальные ансамбли.

Все муниципальные образования области развернули свои

хлебосольные подворья. Каждый район стремился показать уникальные народные традиции, культуру, местные достопримечательности. Каждый район старался угостить чем-то вкусненьким. Гостей встречали хлебом-солью, хороводами, песнями и прибаутками. На Троснянском подворье развернули город мастеров, на Ливенском — порадовали ярким выступлением гармонисты.

8»



# Троицкие хорооводы

## Хорошо погуляли!



зунью, традиционное обрядовое блюдо, символизирующее солнце. В старину на Троицу всегда готовили круглый каравай и яичницу, «без углов», чтобы в семье царили мир, покой, и не было разногласий.

На поляне «Русское чаепитие» угощали травяным чаем из живописных тульских самоваров. Чай, приготовленный на дровах, стал изюминкой праздника. А еще все желающие могли попробовать малосольные огурцы — орловские кулинары их столько наготовили, что был поставлен рекорд по засолке огурцов!

Работали интерактивные творческие площадки, ремесленный городок, выставка домашних птиц, конно-спортивное шоу, русские качели и аттракционы. Можно было полюбоваться изделиями народных промыслов и ремесел, которыми издревле славилась орловская земля —



атра «Русский стиль» предложили окунуться во времена Ивана Грозного, Петра Первого, Екатерины Великой, в годы Октябрьской революции, Второй мировой войны и современной России. Своеобразное колесо истории.

Под занавес праздника на сцене выступили столичные гости — Алексей Петрухин и Марина Девятова, вместе со зрителями исполнив известные русские и советские песни.

Юлия РЮТИНА.

## Внимание!

Уважаемые родители!

Отделение Социального фонда России по Орловской области просит вас убедиться в том, что у получаемых вами выплат на детей не закончился срок назначения. Для этого зайдите в личный кабинет на портале госуслуг в раздел «Уведомления» и найдите файл с решением.

Пособия назначаются на 12 месяцев, по истечении которых необходимо снова подать заявление. Начиная с 2023 года, продлить выплаты на детей с 3 до 7 и с 8 до 17 лет можно, только подав заявление на единое пособие.

Максимально удобно и быстро это можно сделать на портале госуслуг. Для подачи заявления в клиентской службе Социального фонда необходимо предварительно записаться на прием по телефону регионального контактного центра: 8-800-200-1214.

Социальный фонд России по Орловской области.

Орловский обком КПРФ, Кромской РК КПРФ глубоко скорбят по поводу смерти заворга Кромского РК КПРФ

**Владимира Федоровича БИРЮКОВА**

и выражают соболезнования родным и близким покойного.

(Окончание. Начало на стр. 7).

**Н**еповторимое звучание уникальной ливенской гармонии, а какое зрелище!

На Болховском подворье угощали рассыпчатой гречневой кашей, ставшей визитной карточкой района (как уверяли повара, от неё не поправишься!), на Малоархангельском гости лакомились малиновым вареньем и квасом, на Сосковском — жарили на большой сковороде прямо на свежем воздухе яичницу-гла-



чернышенская игрушка, глиняная чернолощенная посуда, орловский спис...

На мастер-классах, пристроившись в тени деревьев, любители старательно и терпеливо делали своими руками тряпичные куклы, плели венки, раскрашивали керамические фигурки и пряники, чтобы увезти затем готовое изделие как память о Троице домой. А кто-то упражнялся в меткости в ложечном тире, разгадывал загадки сказочных персонажей русского фольклора — Кикиморы, Бабы-Яги, Водяного — какой же праздник без них.

Гости с удовольствием фотографировали на фоне русской печи, нарядных подворий, старинных изб с вышитыми рушниками, живописных самоваров и главной героини праздника — белостольной березы.

Новинкой праздника стала историческая зона. Артисты те-



## Поздравляем!



**НИКОЛАЕВА Виктора Семеновича — с 85-летием!**

С возрастом мудрости! Доброго здоровья, бодрости духа и счастья!

ГК КПРФ, РК КПРФ Заводского района, п/о № 27, ООО «Дети войны».

\* \* \*

**НЕКРАСОВУ Нину Павловну, ветерана партии и труда — с 75-летием!**

Покровский РК КПРФ.

\* \* \*

**КУЗНЕЦОВА Валентина Александровича! Свердловский РК КПРФ.**

\*

**АВДЕЕВУ Анну Сергеевну!**

\*

**АНТЮХОВА Сергея Алексеевича! Орловский РК КПРФ, п/о № 1, 18.**



Совместный проект Орловского обкома КПРФ и агентства печати «Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев. Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина. Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации». Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра». Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64. E-mail: redline-orel@mail.ru, orel\_iskra@mail.ru. Сайт: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 22.04.2022 г. Серия ПИ № ТУ57-00339. Издаётся с июня 1994 года. Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама». Выходит по пятницам. Цена свободная.

Отпечатано в АО «Типография «Труд» 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1. Заказ № 253. Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

